
 

  

ΕΡΩΤΗΣΗ
Αθήνα, 18/10/2020

Του:    Κυριάκου Βελόπουλου, Προέδρου Κόμματος, Βουλευτή Λάρισας

ΠΡΟΣ: Την κ. Υπουργό Πολιτισμού και Αθλητισμού
Τον κ. Υπουργό Εσωτερικών 

ΘΕΜΑ: «Βυθισμένο στο σκοτάδι και στην αφάνεια το ιστορικό κάστρο της Μεθώνης
στη Μεσσηνία» 

Κυρία και κύριε Υπουργοί,

Πληροφορίες  που  καταφθάνουν  από  κατοίκους  της  περιοχής  και  δημοσίευμα  του
ηλεκτρονικού  Τύπου  αναφέρουν  ότι,  το  σύνολο  των  κατοίκων  και  των  επισκεπτών  της
Μεθώνης δηλώνουν ιδιαίτερα απογοητευμένοι και οργισμένοι για την και φέτος, μη ανάδειξη
του εν λόγω ιστορικού κάστρου, μέσω του κατάλληλου φωτισμού. Το συγκεκριμένο μνημείο
αποτελεί  ορόσημο,  τόσο για  τη  Μεσσηνία,  όσο και  για  ολόκληρη την  Πελοπόννησο.  Οι
κάτοικοι μας λένε, πως όχι και πολλά χρόνια πριν, το άνω οχυρό ήταν φωτισμένο, κατά
υποδειγματικό  τρόπο,  ενώ παράλληλα,  μας  τονίστηκε  ότι,  το  κάστρο  της  Μεθώνης,  ως
χώρος επισκέψιμος, έχει προσφέρει άμεσα ή έμμεσα στο κράτος έσοδα πολλαπλάσια από
τη  δαπάνη  που  είναι  απαραίτητη  για  τον  φωτισμό  του,  με  βάση  υπάρχουσα  σχετική
προεκτίμηση  για  το  έργο.  Σημειώνεται,  δε,  ότι  το  κάστρο  της  Μεθώνης  υπήρξε  χώρος
εξέλιξης εξαιρετικής σημασίας γεγονότων της Ελληνικής Επανάστασης του 1821.

Με δεδομένα όλα τα παραπάνω,

Ερωτώνται οι κ. κ. Υπουργοί:

1. Προτίθεσθε  να  προβείτε  στον  έλεγχο  και  την  αξιολόγηση  των  όσων  καταγγέλλονται
ανωτέρω και ποια λύση προτίθεσθε να δώσετε στο ζήτημα του φωτισμού του άνω ιστορικού
φρουρίου; 

2.  Προτίθεσθε  να  προβείτε,  αφενός,  στην  καταγραφή  των  οποιωνδήποτε  άλλων
προβλημάτων ενδεχομένως παρουσιάζει  το  ανωτέρω γηραιό φρουριακό  κατασκεύασμα
(π.χ.  στατικότητα,  καταπόνηση  δομής)  και  αφετέρου,  να  υλοποιήσετε  επισκευές  και
συντήρηση  αυτού,  όπου  κριθεί  αναγκαίο,  λαμβάνοντας  υπόψη,  πώς  το  2021,
συμπληρώνονται διακόσια χρόνια από την Ελληνική Επανάσταση; 

Ο Ερωτών Βουλευτής

ΒΕΛΟΠΟΥΛΟΣ ΚΥΡΙΑΚΟΣ
https://eleftheriaonline.gr/local/koinonia/item/225597-tesseris-syllogoi-zitoyn-fotismo-tou-kastrou-methonis 
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